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Šedesát let starý poválečný rozsudek nad zlínským průmyslníkem mají zvrátit nové důkazy

Zlín - Morální i právní rehabilitace Jana Antonína Bati odsouzeného v roce 1947 k patnácti rokům
vězení za údajnou vlastizradu dostává stále reálnější obrysy. Sílícím hlasům požadujícím satisfakci
nahrává i fakt, že městské státní zastupitelství v Praze letos po důkladném prošetření případu zaslalo
soudu návrh na obnovu řízení.
Žádost o nový proces a očištění jména svého strýce podal v roce 2005 Tomáš Baťa. "Věřím, že
komunistický komplot z roku 1947 bude napraven. Strýc byl vlastenec," řekl včera Tomáš Baťa.
Proces před mimořádným lidovým soudem v květnu 1947 pokládá za zmanipulovaný. Zrušení
původního procesu a obnovení řízení podle Tomáše Bati zároveň očiští nejen jméno strýce Jana
Antonína, ale i celou rodinu. Žádost o obnovu procesu už jednou posuzoval Nejvyšší soud, v roce
1994 ji však zamítl. "V poslední době ale sledujeme změnu vnímámí této události také v politické
rovině. Je jen škoda, že to trvá tak dlouho," poznamenal Baťa.

Do hry vstoupily nové důkazy

Postup státního zastupitelství ovlivnily nové důkazy, které prokazují, že Jan Antonín Baťa podporoval
protinacistický odboj. "Věřím, že budou pro soud dostatečným argumentem," domnívá se ředitel
Nadace Tomáše Bati Pavel Velev.
Už na konci minulého roku prohlásila dcera odsouzeného průmyslníka Edita Baťová, že její otec
během války finančně podporoval exilovou vládu prezidenta Edvarda Beneše. Dokazují to podle ní



také archivy. "Jan Baťa byl osobně pod pseudonymem a skrze Světovou organizaci Baťa největším
přispěvatelem československého protinacistického odboje," uvedla podnikatelova dcera.
Návrh na zrušení rozsudku z května 1947 má nyní na stole pražský městský soud. Pokud návrh
přijme, bude původní trest zrušen a soud šest desetiletí starý případ znovu otevře.

Zlín stojí za Baťou léta

Požadavek na očistu osobnosti Jana Antonína Bati dlouhodobě zaznívá také ze Zlína. Vedení města po
roce 1990 přes nepříznivé právní rozbory dlouhodobě usilovalo alespoň o morální rehabilitaci této
osobnosti. "Jedna věc je nepopiratelná. Proces v roce 1947 byl zmanipulovaný na objednávku
nastupujících politických struktur. Jednalo se o diskreditaci Jana Antonína Bati i celé rodiny. O to
důležitější je současná náprava této křivdy," tvrdí historik a ředitel Státního okresního archivu ve
Zlíně Zdeněk Pokluda.
Případné znovuotevření procesu nezakládá Baťům žádné majetkové nároky. Obuvnický koncern totiž
zkonfiskoval československý stát ještě před odsouzením Bati. Částečnou satisfakcí může být pro
rodinu Baťů dnešní odhalení sochy Jana Antonína Bati v centru Zlína a odborná konference, která se
bude jeho osobou i okolnostmi šest desítek let starého soudního procesu zabývat.

(Viz J. A. Baťa... na straně C3)

Foto popis: TOMÁŠ BAŤA STOJÍ ZA STRÝCEM. "Věřím, že komunistický komplot z roku 1947 bude
napraven," uvedl včera o procesu se strýcem Tomáš Baťa. Ve Zlíně slavil 1. máj. Od bývalých kolegů
dostal jako dárek zrekonstruované kolo značky Baťa.
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